

В ИНСТИТУТЕ НАЧАЛИСЬ ЭКЗАМЕНЫ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Киробец

ОРГАН ПАРТИИНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРА, КОМИТЕТА ВЛКСМ,
МЕСТКОМА, ПРОФКОМА ОМСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА

№ 1 (1065) • Суббота, 11 января 1975 г. • Год издания 32-й • Цена 2 коп.

ОТВЕЧАЯ НА ОБРАЩЕНИЕ ЦК КПСС

Наступил новый, 1975 год. Советские люди с чувством глубокого удовлетворения восприняли итоги прошедшего четырехлетия девятой пятилетки. Достигнуты новые успехи в экономическом, социальном развитии советского общества, в культурном строительстве. Вырос международный авторитет Советского Союза.

Декабрьским (1974 г.) Пленумом ЦК КПСС и сессией Верховного Совета СССР определены задачи народнохозяйственного плана на 1975 год. Задания этого плана напряженные. Центральный Комитет КПСС обратился ко всем членам партии и беспартийным, ко всем советским людям внести свой достойный вклад в выполнение плана завершающего года пятилетки.

В ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу в нашем институте на агрономическом, экономическом, землеустройстивом факультете и факультете механизации сельского хозяйства прошли митинги, участники которых горячо поддержали Обращение ЦК партии.

Все выступающие — член партийного комитета института А. А. Филин, начальник учебной части Н. В. Максименко, заведующие кафедрами доценты Е. П. Огрызков, П. П. Запевалов, доцент А. А. Шипицина, студент А. Гусаров

и другие, одобряя внутреннюю и внешнюю политику нашей партии, в своих выступлениях говорили о необходимости приумножить усилия научных работников, студентов, всех сотрудников института, чтобы успешно закончить завершающий год пятилетки. Достигнуты новые успехи в экономическом, социальном развитии советского общества, в культурном строительстве. Вырос международный авторитет Советского Союза.

Студенты-заочники землеустройстивого факультета — начальник дорожного изыскательского отдела института «АлтайгипроСельхозстрой» Л. И. Захар-

ров и работница Челябинского отделения института «РосгипроЗем» А. И. Макеева рассказали о повышенных обязательствах коллектива, в которых они работают, своих личных обязательствах.

1975 год — год 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Коллектив Омского ордена Ленина сельскохозяйственного института в преддверии этой великой даты, отвечая на Обращение ЦК КПСС, берет на себя повышенные социалистические обязательства. Организовать, возглавить работу по выполнению принятых обязательств — важнейшая задача партийных, профсоюзных, комсомольских организаций.

А. ГАЙДАМАКИН,
член парткома.
Фото В. БЕНЮКА.

Состоялся очередной семинар преподавателей кафедр общественных наук нашего института.

С докладом об изменениях в учебном плане по общественным дисциплинам в соответствии с Постановлением ЦК КПСС «О работе в Московском высшем техническом училище имени Н. Э. Баумана и Саратовском государственном университете имени Н. Г. Чернышевского по повышению идеино-теоретического уровня преподавания общественных наук» выступил проректор А. Д. Давыдов.

— Сегодня мы находимся под новым волнующим впечатлением, в условиях нового трудового подъема советского народа, вызванного Обращением ЦК КПСС к партии, к советскому народу, — говорит докладчик. Он представляет новые учебные планы по совершенствованию преподавания и распределению по курсам общественных дисциплин.

Доклад о фальсификаторах истории Великой Отечественной войны сделал кандидат исторических наук А. П. Плесовских.

Участники семинара задали вопросы, обсудили и одобрили доклады.



ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!
ГОРЬКОВСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ СЕРДЧЕНО ПОЗДРАВЛЯЕТ ВАШ КОЛЛЕКТИВ С НОВЫМ, 1975 ГОДОМ!
ЖЕЛАЕМ БОЛЬШИХ ТВОРЧЕСКИХ УСПЕХОВ В УЧЕБНОЙ, НАУЧНОЙ, ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЕ И ПОДЪЕМЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА.
КРЕПКОГО ЗДОРОВЬЯ И СЧАСТЬЯ ВСЕМ ВАМ!

РЕКТОРАТ
МЕСТКОМ
КОМИТЕТ ВЛКСМ
ПАРТКОМ
ПРОФКОМ

ПЕРВЫЕ ВЕСТИ С ЭКЗАМЕНОВ

На втором курсе землеустройстивого факультета идут первые дни зимней экзаменационной сессии.

В этом году ряд студентов, которые успешно учились в течение семестра, были опрошены по темам, не вошедшим в коллоквиумы, и в конце зачетной недели получили хорошие и отличные оценки. Досрочно отчитались и получили отличные оценки и те, кто хорошо работал в течение семестра, написали реферат и выступили с докладом по нему перед своими товарищами.

Отличные оценки получили Кинко, Недовенчаний, Бухтизиров, Хартанович, Кулик, Канивец, Энгель, Шолохова, Усова, Гончаров, Ницакова,

Бурдаева, Кислова, Майоров и ряд других. Кстати, студентки 26 группы Бурдаева и Кислова получили призовые места на институтской физической олимпиаде.

8 и 9 января сдавали экзамены по физике 26 и 23 группы. В 26 группе 17 троек, в 23 — 12. Хотя «двоек» в этих группах нет, говорить о больших успехах нельзя, так как ряд «троек» граничит с двойками (Хакимова, Долмажан, Васихнов, Перешикова, Гутыч, Горбунов, Прудей).

Вся беда в несистематичности работы и порой в несерьезном отношении к главной обязанности студента — учебе.

Е. КРАЕВСКАЯ,

У студентов института начались экзамены. Каким будет финиш, пока говорить рано, но первые оценки уже есть.

25 группа агрофака. Первый экзамен по сельскохозяйственной микробиологии и первая оценка «отлично» у студентки Е. Сысоевой. Неплохое начало.

Пожелаем Лене таких же успехов и по другим предметам. Экзамен продолжается.

Из 25 студентов 12 группы факультета механизации на «отлично» выдержали экзамен по истории КПСС четыре человека. Староста группы А. Шарышев, А. Безубцев, В. Гарферт, Н. Петров. 12 студентов ответили на «хорошо», 8 — «удовлетворительно», а С. Гапон слабо подготовился и получил неудовлетворительную оценку.

ПОДВЕЛИ ИТОГИ

Вот и кончается первый семестр. У первокурсников агрономического факультета состоялось комсомольское собрание, на котором были подведены итоги успеваемости за прошедший период.

Ответственный за академическую работу на курсе Дизер Сергей говорил об итогах и о недостатках, которые мешают студентам нашего курса успешно заниматься. Он подчеркнул, что главная причина низкой успеваемости — непонимание разницы между школой и институтом.

На собрании было принято обязательство: зимняя сессия со средним баллом — 3,8. Для выполнения этого обязательства нужно приложить немалые усилия. А сейчас для нас глав-

ное — успешная сдача зачетов и усиленная подготовка к экзаменам. Это серьезная проверка знаний, полученных нами за несколько месяцев. Те, у кого такая «проверка» уже была, кто учился на старших курсах, поймут наши волнения.

Предстоящие зачеты внесли свои корректировки в распорядок дня студентов. Многие идут заниматься в читальный зал, другие усердно учат в комнатах. Все сосредоточены, что-то выясняют, что-то недопонимают, но духом не падают, стараются во всем разобраться.

Хочется верить, что зачеты на курсе будут с успехом сданы.

В. АБЕЛЬ,
агрофак.

СТРОИМ САМИ

На территории нашего города строятся новый учебный корпус. Это еще одно подтверждение тому, что партия и правительство проявляют к нас заботу, не оставляют нас без внимания.

Строительство здания ведет СМУ-2. С начала стройки сделано уже немало. Взяты социалистические обязательства, бригада строителей старается их выполнить в срок. Наиболее эффективно ведутся строительно-монтажные работы, здесь задержек особых нет.

В зимнее время медленнее ведутся земляные работы. Приходится землю отогревать и только тогда продолжать работу.

В помощь строителям приходят студенческие группы с

различных факультетов.

Когда декан факультета механизации С. А. Корнилович объявил о том, что нужно поработать на строительстве учебного корпуса, 24 и 26 группы мефака приняли это предложение добрым образом.

Ребята выполняли разные виды работ, связанные с кирпичной кладкой, монтажом и т. д. Без дела никто не сидел. Трудно даже выделить особо отличившихся, все работали в меру своих сил и возможностей. Работой студентов производственники остались довольны.

Сейчас ребята усиленно готовятся к сессии. Пусть она для всех будет успешной!

Г. ЛЕСНИЧЕНКО.

ШКОЛА МОЛОДОГО ЛЕКТОРА ПРИНИМАЕТ ПОПОЛНЕНИЕ

В январе школа молодого лектора производит набор на первый курс обучения.

Срок обучения в школе два года. В составе школы 12 секций: экономических знаний, философии, эстетики и научного атеизма; внешней политики КПСС, международного коммунистического и молодежного движения; военно-патриотического воспитания; агрономических знаний; агрохимических знаний; зоотехнических знаний; научно-технических знаний; механизации сельского хозяйства; гидромелиорации; технологии молока; охраны природы.

Два раза в месяц проводятся пленарные занятия, на которых изучаются вопросы ораторского искусства, и два раза

в месяц — секционные занятия, на которых изучаются специальные темы, соответствующие названию секции. На этих занятиях читаются лекции по специальному вопросам, по содержанию и методике, отвечающим требованиям публичной лекции, обсуждаются рефераты и тексты лекций, подготовленные слушателями.

Желающие поступить в школу подают заявления на имя ректора института и передают его руководителю секции, который согласует возможность приема с комсомольской или профсоюзной организацией.

Комсомольская или профсоюзная организация подтверждает свое согласие в форме рекомендации, которую подписывают в заявлении, изложен-

ном на специальном бланке.

Комсомольская или профсоюзная организация группы, давая рекомендации, должны убедиться в том, что желающий поступить на учебу в школу молодого лектора усвоил цели и задачи обучения и будет соблюдать требования, изложенные в положении о ШМЛ.

В секции специальных знаний студенты поступают не раньше, как со второго курса, с тем расчетом, чтобы занятия в школе сочетались с изучением предметов, предусмотренных учебной программой института.

Г. РУКОСУЕВ,
председатель совета школы
молодого лектора.



ТАКОЕ НЕ ЗАБЫТЬ

Я — ветеран войны. События тех далеких черных дней моей Родины не уходят из памяти, хотя прошло уже много лет и память моя, вроде бы, должна ослабеть. Мне 80 лет! Но я ничего не могу забыть, воспоминания не дают мне покоя, и я снова пишу стихи.

Так хорошо помню, как нас, резервистов, провожал Омск на фронт и из окон вагонов мы видели на полях наших такие картины:

Тихонько тронулись вагоны,
Слегка качнулся в кружке чай,
— До скорой встречи,
дорогая,
Трудись для фронта,
не скучай.
Стучат колеса. Стонут,

стонут,
И сердце сжалось
в груди —
Нам видно из окна
вагона,
Как дети трудятся
в степи.
Малец! Не видно
из-за плуга,
Ну сколь в нем силы?
Ерунда!
Пришли помочь и старцы
внуку,
Хоть по колено борода.
Была война. А хлеба
надо!

Бойцов на запад все
вездли,

Чтобы разбить
фашистских гадов,
Пахали, сеяли они.

Поместите, пожалуйста, стихи в газету, пусть молодежь читает и помнит о тех, кто погиб во имя Победы и кто трудился на полях, чтобы кормить и фронт и тыл.

А когда я стою у обелиска, то вспоминаю погибших товарищ: Андрея Руденко, Павла Пустовалова, Ивана Ломунова, Константина Рассохина, Еремеева, Садкова, Русакова и многих других, и в сердце моем невольно звучат строчки:

Слава солдатам,
добывшим Победу,
Вечная память
погибшим в боях...

И. САФРОНОВ,
пенсионер.

Я расскажу немного о шефской работе в школе № 4. Школа эта новая и поэтому в ней интересно работать. Конечно, в оказании помощи школе работа наша пока еще не на должном уровне, но все-таки мы имеем некоторые успехи.

С интересом занимаются шефством студентки Л. Рассохина, Н. Гордиенко, Л. Николаенко, Т. Лапина, Н. Берзина. Студент 25 группы Берзина помогает в оформлении школы, а вожатые очень много делают непосредственно в классах.

Начал работу геодезический кружок, в организации и работе которого принимает активное участие И. В. Дорошенко. Сейчас задача студентов нашего факультета состоят в том, чтобы продолжить начатую работу, вовлечь больше ребят в кружок, заинтересовать их.

И. ЖУКОВА,
студентка 31 группы земфака.

МЫ — ШЕФЫ

Встречаясь, ветераны Великой Отечественной войны всегда вспоминают грозные сороковые годы.

Этот случай произошел в 1942 году на станции Чернь, что в 75 километрах северо-восточнее Орла, — рассказывает Василий Васильевич Криворучко, бывший комбат артиллерийского полка, прошедший Великую Отечественную от Бреста до Москвы и от Москвы до Кенигсберга, ныне старший картограф Омской геологоразведочной экспедиции Новосибирского территориального геологического управления.

— «Мессершмит» — фашистский истребитель — заметил наш «тиходод» У-2 и стал преследовать его. Юрий, маленький У-2, обладая хорошей маневренностью, начал кружить вокруг колокольни, расположенной в деревне Чернь. Вражеский пилот не мог достичь пулеметной очередью наш самолет и, видимо, решил взять У-2 в «лоб», пролетел низко над колокольней, да неудачно и, зацепившись за большой крест, рухнул на землю. Солдаты, видевшие этот поединок, потом смеялись, говоря, что сам Бог, мол, на нашей стороне, помогает нам.

В начале войны фашистские самолеты, имея численное преимущество, преследовали даже отдельные цели, будь то самолет, автомашина, танк или... человек.

В беседе чувствовалось, что Василий Васильевич хочет оттенить роль полигорботов в действующей армии. Он считал большой заслугой этих людей умение убеждать, доводить до сознания каждого бойца мысль о том, что

мы, отступая, обязательно вернемся в эти места, освободим Родину от немецко-фашистских захватчиков. И как бы в подтверждение своей мысли Василий Васильевич рассказал еще один небольшой эпизод.

— Отступая, мы в одной деревне хотели купить гусей. Хозяйка кварты нам отказалась. Потом при наступлении нам вновь пришлось быть именно в той же деревне. Встретив знакомую «крестьянку», спросили ее, сохранила ли она гусей. Женщина с горечью сказала, что немцы всех гусей у нее отобрали. На радостях встречи она все же сварила хороший суп из единственной сохранившейся курицы-«партизанки» и угостила нас.

Посеребренная голова гостя склоняется над развернутой картой, ища нужный населенный пункт. И мне почему-то кажется, что здесь, за столом, сидит комбат в проплытом гимнастерке, с полевыми погонами старшего лейтенанта, всегда ульбывающейся шутник и вельзячак, находчивый украинский парень с Полтавщины — верный сын Родины и ее славный защитник.

Только скрип протезов на обеих ногах выдает его — он инвалид войны. За месяц до дня Победы, при ликвидации фашистских очагов в районе Кенигсберга, Василий Васильевич был тяжело ранен, а в госпитале ему ампутировали обе ноги. «Сибирский Маресьев» — так называла его газета Сибирского Краснознаменного военного округа «Советский воин», поместив на нем зарисовку в рубрике «Судьбы солдатские».

В. РЫЧКОВ.

ли, с учетом местных, зональных условий Западной Сибири.

В книге большое внимание уделяется зерновым культурам и, в частности, яровой пшенице. Автор обоснованно пишет: «Эффективность орошения яровой пшеницы зависит от применяемого режима орошения, от удобрений и от всей совокупности агромероприятий».

В условиях Омской области, Центральной Кулунды, в Алейской зоне, Хакасии и Тувинской республике на глинистых и суглинистых черноземах «влагозарядка под яровую пшеницу... как правило, необходима». В этих районах, указывает автор, «...осень обычно сухая, зимы малоснежные, весной осадков мало; без осеннеи или предвесенней влагозарядки трудно получить полные и хорошие всходы».

Исходя из того, что безморозный период в Сибири короткий, а при орошении пшеницы удлиняется период вегетации и она может не вызреть, попав под осенний заморозок, в книге обоснованно рекомендуются в условиях орошения более ранние сроки посева — с 5 по 20 мая.

Автором называются максимальные урожаи яровой пшени-

ницы, выращенные на поливе. Так, на Алейской оросительной системе — 41 ц/га, на Кулундинской сельскохозяйственной опытной станции — 99 ц/га, в училище № 2 Омского СХИ — 37 ц/га. Эти данные лишний раз подчеркивают те колоссальные резервы, которые имеет орошение в увеличении производства зерна и кормов в Западной Сибири.

Большого внимания заслуживает раздел об особенностях культуры картофеля на осушенных болотах. В нем указывается, что соответствующая агротехника (отвальная вспашка на 30—35 см, внесение 90 кг/га фосфора и 150 кг/га калия, посадка в конце мая скорострельными сортами «Эпрон», «Курьер» и «Лорх» яровизированными клубнями и т. д.) обеспечивает высокие урожаи — до 300 ц/га. Например, на Каскадном сортогородке на Тарманском болоте под Тюменью за два года получен «...средний урожай картофеля «Эпрон» 292 ц/га».

Заслуженное место в книге автор отвел культуре люцерны на сено и семена. Он считает, что для выращивания высоких урожаев люцерны на зе-

леную массу и сено «...влажность почвы нужно поддерживать в слое почвы до глубины 70—80 см... при вегетационных поливах для северных районов орошения и Западной Сибири — 700—800 м³/га, для южных районов — 800—1000 м³/га».

Высокая отзывчивость люцерны на орошение подтверждается данными ее урожая. Так, на Хакасской сельскохозяйственной опытной станции в Омске СХИ «...в среднем за ряд лет получали урожай сена люцерны по 100—120 ц/га и семян по 3,5 ц/га».

Не останавливаясь на других культурах, овещаемых в книге, следует отметить, что второй, как и первый, том учебника «Мелиоративное земледелие», является значительным вкладом в науку и практику сибирского земледелия, и он в какой-то степени будет способствовать подготовке высококвалифицированных инженеров-мелиораторов нашей страны, претворению в жизнь исторических решений майского (1966 г.), декабрьского (1974 г.) Пленумов ЦК КПСС и XXIV съезда КПСС.

Н. ФОЛЬМЕР,
заведующий кафедрой
земледелия, доктор
с.-х. наук, доцент.

НУЖНЫЙ УЧЕБНИК

Важным событием в жизни кафедры земледелия, гидромелиоративного факультета и института является выход в свет второго тома учебника — «Мелиоративное земледелие», автором которого является безвременно ушедший от нас заслуженный деятель науки РСФСР, доктор сельскохозяйственных наук, профессор М. З. Журавлев.

Значение этого учебника удваивается и в связи с Обращением Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, в котором исключительно большое внимание уделяется дальнейшему увеличению производства зерна и других продуктов земледелия и животноводства. В частности, в нем сказано — «Развернеться работа по осуществлению комплексной программы развития сельского хозяйства нечерноземной зоны РСФСР», а это значит, что проблеме мелиорации земель будет открыта «зеленая улица».

Названная работа включает шесть глав. Первая глава: классификация сельскохозяйственных культур и зерновые культуры (яровая пшеница,

кафедре института было проведено смотр-конкурс учебных взводов на внешний вид, соблюдение формы одежды на занятиях и посещаемость.

Прошедший смотр показал, что подавляющее число студентов добросовестно посещают занятия, внешне хорошо выглядят, соблюдают форму одежды, утвержденную приказом Министра Обороны и Министерства высшего и среднего образования.

По итогам смотр-конкурса места учебных взводов распределились следующим образом: первое место — 151 учебный взвод, командир взвода студент Иван Новиков, второе — 321 учебный взвод, командир взвода студент Олег Немкин, третье — 752 учебный взвод, командир взвода студент Лаврентий Брехт.

В лучшую сторону по вопросам посещаемости, внешнего вида, соблюдения формы одежды выделяются студенты третьего курса факультета механизации сельского хозяйства.

За добросовестное исполнение обязанностей командира взвода и достигнутые успехи в соблюдении формы одежды, внешнего вида, высокую посещаемость студентов взвода объявлены благодарности и награждены грамотами от имени начальника кафедры И. Новиков, О. Немкин и Л. Брехт.

Ю. НАЗАРОВ,

подполковник.

ИТОГИ СМОТРА-КОНКУРСА

ханизации, четвертого курса гидромелиоративного факультета, пятого курса агрономического факультета.

Низкая посещаемость занятий по военной подготовке, нарушение формы одежды, внешнего вида имеет место на четвертом курсе зоотехнического факультета, третьем — землеустройтельного и четвертом курсе факультета механизации сельского хозяйства.

За добросовестное исполнение обязанностей командира взвода и достигнутые успехи в соблюдении формы одежды, внешнего вида, высокую посещаемость студентов взвода объявлены благодарности и награждены грамотами от имени начальника кафедры И. Новиков, О. Немкин и Л. Брехт.

Ю. НАЗАРОВ,

подполковник.

спорт

пробежала 5 километров представительница зоофака З. Узбекова — 21,15. Второй была студентка 1 курса экономфака Н. Бакина — 22,25, третей была Н. Курочкина — 22,23 (земфак, 4 курс).

В воскресенье были даны старты мужской эстафете 4×5 км (15 команд) и 3×3 (13 команд) у девушек.

В зачет шло время трех

В прошлую субботу и воскресенье было шумно, оживленно и празднично на белой поляне СибНИИСХоза. Сюда собирались лыжники сельскохозяйственного института, чтобы выявить победителей традиционной 27 комплексной спартакиады, посвященной 30-летию Победы над фашистской Германией и 8-й зимней спартакиаде профсоюзов СССР.

В первый день на старт 10-километровой гонки вышло 90 мужчин и 60 девушек — на 5-километровую дистанцию.

В зачет шло 10 мужских и 5 женских результатов.

Лучше всех прошел 10-километровый путь студент 4 курса факультета механизации И. Краснов — 34,37. Всего 15 секунд проиграл ему сильнейший гонщик института В. Васильев — 34,52. Он студент 5 курса зоотехнического факультета.

СОРЕВНОВАНИЕ ПО СПОРТИВНОЙ ГИМНАСТИКЕ

Прошли зачетные соревнования по спортивной гимнастике студентов вторых курсов. Готовились к этим соревнованиям в течение года, начиная с простых движений, а сейчас должны полностью овладеть программой З спортивного разряда. Но результаты неутешительны, многие слабо овладели программой, а ведь она рас-

В канун Нового года

У девушек борьба была не менее острой. Быстрее всех команду от каждого факультета. У ребят быстрее всех прошла 20 километров четверка лыжников мехфака (И. Латышев, В. Данилов, И. Краснов, В. Алексин) — 1,04,15. На 3,5 мин. отстали от них гидрофаковцы. Третье место у земфака — 1,11,40.

В женской эстафете победу одержали девушки земфака (Р. Ганичка, Н. Курочкина, Н. Кондакова) — 39,50. На втором месте — студентки экономического факультета 40,00.

Третье место заняли агрофаковки — 40,30 сек.

В общем зачете по двум

В ГРУППЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

На заседании бюро, состоявшемся 27 декабря, товарищи Саяпин и Щетинов доложили, что во исполнение решения

ректората руководство учхоза № 1 приняло необходимые меры для улучшения зимовки скота и хранения кормов (наведен порядок на складе грубых кормов, склад огорожен, грубые корма подвезены к ферме, солома — полностью, сено — с запасом до марта, сочные корма, сенная мука — на месте, телятнице наведен полный порядок, наложена ветеринарная служба, изменен рацион стельных коров).

Бюро приняло к сведению сообщение главного зоотехника и контролера т. Щетинова, но обращает внимание руководства учхоза на необходимость углубленного изучения причин высокой яловости коров, падежа телят и роста числа лейкозных животных.

По второму вопросу — о трудовой дисциплине в цехе водоснега — выступил контролер т. Соколов. Он отметил, что несмотря на некоторое улучшение порядка в цехе

(введен учет заявок, выдача нарядов-заказов, за корпусами закреплены электрики), дисциплина там все еще неудовлетворительна: нередки прогулы, пьянство, есть жалобы на некачественное и несвоевременное выполнение работ.

Претензии работников цеха на плохую обеспеченность ремонтными материалами бюро признало справедливыми.

Бюро группы народного контроля просит партком обратить внимание на организацию хозяйственной части на необходимость организации воспитательной работы в цехе водоснега, которая сейчас практически не ведется.

О работе группы народного контроля на агрохимфаке сообщение сделал т. Азебаев. Бюро приняло информацию к сведению.

Л. ПОГРЕБИНСКАЯ,
руководитель сектора
гигиены бюро группы
народного контроля.

считана на среднего студента.

Студентки Мещерякова, Рычкова, Семенова, Сизикова, Ткаченко, Мягченко (земфак), Егоршина, Лось (агрофак), Кириллов, Сидоренко (экономфак) слабо овладели программой, оказались беспомощными при выполнении упражнений. Это говорит о том, что в течение года слабо занимались, пропускали занятия или отсиживались у снаряда, прикрываясь студентами, которые отрабатывали каждое движение до седьмого пота, а Михайлова (земфак) вообще не явилась на соревнования.

Приятное впечатление оставили девушки экономического факультета. Элла Штelle заняла первое место, второе — у Светланы Зайцевой (агрофак), третье — у Тамары Ли (земфак).

В апреле будут соревнования на первенство института в зачет спартакиады. Время еще есть, чтобы хорошо подготовиться и достойно защитить честь факультета.

Успехов вам, девушки, на экзаменах и хорошей подготовке к стартам спартакиады.

Г. РУЗАНОВА.

ФОТОРЕПОРТАЖ

28 декабря. Суббота. Группы юношей и девушек с лыжами на плечах торопливо направляются на территорию СибНИИСХоза. Но не простая субботняя прогулка собрала здесь любителей лыжного спорта. В этот зимний полдень открывается лыжная спартакиада института.

В первый день соревнований разгорелась борьба между основными претендентами на первое место у мужчин в гонке на 10 километров (факультеты агрономический, зоотехнический, гидромели-

норитивный и механизации сельского хозяйства).

Лучше всех дистанцию прошел И. Краснов с мехфаком (снимок внизу слева). За ним В. Васильев (зоофак) и И. Латышев (земфак).

Победителям: «Ура!» (снимок справа вверху).

Не менее интересной борьбы проходила и на женской лыжне.

Хотелось бы заметить, что хотя девушки агрофака и заняли второе место, все же при подготовке к соревнованиям не со всей серьезностью отнеслись к ним и выставили команду, состоящую, в основном, из младших курсов, хотя есть на факультете девушки, давно занимающиеся лыжным спортом.

Окончательно места между факультетами должен решить второй день соревнований, который предусматривал эстафету у мужчин — пять километров, у женщин — три.

На следующее утро, еще задолго до начала старта, территорию СибНИИСХоза заполнили десятки болельщиков и участников соревнования.

В людском гомоне, в одиночных выкриках, в напряженных взглядах чувствовалось, что приближается решительная схватка соперников. Наконец, голос руководителя соревнований, усиленный репродуктором, возвестил: «Участникам первого этапа, на старт!» (снимок справа второй). Так начался второй день соревнований, принесший команде агрофака первое место (снимок справа третий), зоофаку — второе (снимок внизу в центре) и гидрофаку — третье.

В ожидании результатов (снимок справа внизу).

В заключение хотелось бы пожелать, чтобы вперед проходимые соревнования проходили более организованно как со стороны участников, так и со стороны спортивных руководителей.

Всем любителям спорта желаю больших успехов в начавшейся экзаменационной сессии.

Н. НОВОСЕЛОВ,
студент 1 курса.
Фото автора.



В людском гомоне, в одиночных выкриках, в напряженных взглядах чувствовалось, что приближается решительная схватка соперников. Наконец, голос руководителя соревнований, усиленный репродуктором, возвестил: «Участникам первого этапа, на старт!» (снимок справа второй). Так начался второй день соревнований, принесший команде агрофака первое место (снимок справа третий), зоофаку — второе (снимок внизу в центре) и гидрофаку — третье.

В ожидании результатов (снимок справа внизу).

В заключение хотелось бы пожелать, чтобы вперед проходимые соревнования проходили более организованно как со стороны участников, так и со стороны спортивных руководителей.

Всем любителям спорта желаю больших успехов в начавшейся экзаменационной сессии.

Н. НОВОСЕЛОВ,
студент 1 курса.
Фото автора.

КРИТИКА ПОМОГАЕТ

Не оставить ни одного студента без горячей пищи — такую задачу поставили общественные организации нашего института. В решение этой задачи включились народные и общественные контролеры института, факультетов и студенческих постов.

В течение декабря проведена многократная проверка работы столовой и буфетов.

Рейд показал, что администрация столовой № 103, ресторан и общественные организации стали оперативнее выявлять и устранять недостатки в организации и улучшении общественного питания.

В столовой иногда ставят появляться такие блюда, как рыбный шницель, морковная запеканка, пельмени, блинчики с творогом, винегрет.

Лучше стали работать отдельные буфеты в общежитиях, появившиеся кроме жареной колбасы, туляши и винегрет.

Аргохимфаковцы выпустили предновогодний листок народного контроля. Поздравили своих «кормильцев» и работников домовой кухни с Новым годом, пожелали им доброго здоровья, счастья, успехов в труде.

Бригады по проверке отмечали работу бригадира-повара домовой кухни А. А. Нестеренко и буфетчика М. М. Мажердиной, Л. А. Коба, А. И. Ложниковой, О. Н. Трубниковой, кассира А. И. Каева.

Наконец, стал постоянно работать лоток скомплектован-

ных завтраков в учебном корпусе № 2. Обслуживает его Лидия Артемьевна Капустина. Продукты в лотке всегда свежие, она вежлива в обращении со студентами.

Однако, нельзя мириться с тем, что в учебном корпусе № 1, где занимается около тысячи студентов, около ста преподавателей, при наличии большого обеденного зала, лотка, буфет не имеет постоянной подсобной работницы.

Проверка вновь подтвердила, что продажа дешевых блюд в нашей столовой плохо организуется, потому что работу столовой все еще оценивают в основном в рублем.

«Рублевый» подход не создает у руководителей заинтересованности в выпуске недорогих блюд. Так возникают противоречия с интересами питающихся. Овощные блюда стоят копейки, а затрат требуют много, вот и получается — проще делать больше шашлыкей и других дорогих блюд.

Столовая при «рублевом» подходе к оценке ее работы, как правило, хорошие продукты (яблоки, лимоны, огурцы) стараются продавать на рынке около кинотеатра «Кристалл».

По-прежнему в буфеты винегрет, салаты поступают недостаточно. Столовая не организует торговлю пирожками в корпсах.

Рекомендации и предложения по улучшению работы столовой и буфетов, полученные за период проведения рейда, должны стать отправными пунктами улучшения работы буфетов.

С. МАНОШКИНА,
руководитель группы
народного контроля
института по быту.



Цветут кактусы. Фотоэтюд агронома Лузинского совхоза (сейчас слушателя ФПК) Н. Н. Морозова.

В новогоднем номере фотоэтюд «Лебеди» — работа этого же автора.

Наш вузовский городок постепенно меняет свой облик: появляются новые здания, тротуары, скверы, аллеи. Многое сделано в институте и по реконструкции существующих кленовых и тополевых насаждений. Все больше в посадках можно встретить наши сибирские породы: ель, пихта, кедр, лиственница и другие. Правильно отметить, что вся эта красота создана студентами и работниками института в порядке общественной работы.

Чтобы сохранить от уничтожения хвойные деревья перед новогодним праздником, в институте уже вошло в традицию устанавливать охрану в ночное время. Это мероприятие является хорошим средством для воспитания у наших студентов бережного отношения к природе и, в частности, к зеленым насаждениям.

В этом году охрана елей была более организованной. На каждое дежурство выделялось на многих факультетах по две группы студентов, а за ночь дежурило по восемь студентов-дружинников.

Больше всего дежурило студентов на землеустройительном факультете — 363 человека, затем на технологическом — 250 и меньше всего на зоотехническом — 134.

За декабрь было спилено две ели, у двух елей сломаны верхушки и уничтожена одна сосна у машиносчетной станции.

В прошлые годы ущерб по-

ПРИГЛАШЕНИЕ К КОНКУРСУ

Местный, комсомольский и профсоюзный комитеты института приглашают профессоров, доцентов, преподавателей, рабочих, служащих, студентов, пенсионеров, ветеранов труда, участников Великой Отечественной войны и членов их семей принять участие в выставке работ фотографов, посвященной 30-летию Победы советского народа над фашизмом.

ЦЕЛЬ ВЫСТАВКИ: ПОКАЗАТЬ участие сибаковцев в Великой Отечественной войне, трудовой подвиг сибаковцев во имя Победы. «Никто не забыт, ничто не забыто». Наследники боевой славы отцов», «Портрет современника», «Человек и природа», «Спорт», «Птичка. Год завершающий», фотографии с места события — таковы разделы выставки.

УСЛОВИЯ КОНКУРСА: каждый участник может подать на конкурс любое количество работ, отпечатанных на фотобумаге любого цвета, размером не менее 18×24 см.

Фотографии сдавать в культурно-массовую комиссию

профбюро того факультета или отдела, где работает или учится автор.

Работа должна быть вложена в конверт, на котором четко написано название фотографии, фамилия, имя, отчество автора, место работы, учебы, полный адрес, телефон. Название фотографий и фамилия автора дублируются на обратной стороне фотографии, простым карандашом.

МЕСТО И ВРЕМЯ ВЫСТАВКИ: Лучшие работы фотографов отбираются жюри для экспонирования на институтской выставке с 20 марта

по 5 апреля 1975 года, в клубе института. Работы на смотре нужно представить до 10 марта с. г.

ПООЩРЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ СМОТРА. Факультеты и отделы института за участие в выставке получают баллы, идущие в зачет фестиваля «Студенческая весна-75». Авторы, победители выставки награждаются дипломами и денежными премиями: одна первая — тридцать рублей, две вторые — по двадцать рублей, три третьи — по десять рублей.

ОРГКОМИТЕТ.

СОСТАВ ЖЮРИ

Кузмин А. И. — председатель,
Бенюк В. В. — зам. председателя,

Сказали В. В.,

Полисадов С. Д.,

Вахрамеев А. С.,

Долгушин Г. Л.,

Быков В. И.,

Раздобреев В. А.,

Драгунова Н. И.

Зима, какая ты хорошая,
С морозцем, снегом,
ветерком,
С лесочком, снегом
запороженным,
И лакированным ледком.

А. ВАХРАМЕЕВ.

сколько материалов о том, как работают выпускники ОмСХИ в нашем районе, в Кокчетавской области. Директор совхоза «Котуркульский» — выпускник 1956 года — Николай Семёнович Тищенко имеет правительственные награды, вывел совхоз в передовые по зерну и картофелю, неплохо поставлено здесь и животноводство.

Когда-то активно выступал со своими стихами в «Кировце» студент агрофака Павел Григорьевич Батухин. Сейчас он заместитель редактора Рязанской районной газеты.

В нашем районе работают главными агрономами совхозов Яков Михеев, выпускник 1956 года, Николай Капитонов — выпускник 1958 года. Сам я выпускник 1954 года.

В. ПОРОЗОВ.

Рисунки А. С. ВАХРАМЕЕВА.



Дорогие кировцы! Двадцать один год назад, в январе 1954 года, я вдруг увидел в одном из самых первых номеров «Кировца» свое стихотворение:

Все вокруг засыпало порошком, И морозец вызывает зябь, Только вечер все-таки хороший И сегодня нам грустить

нельзя. Мы идем весело гурьбою.

Смех и шутки... На душе

легко.

Скоро мы расстанемся

с тобою,

Институт, уедем далеко.

А пока на новогодний вечер

Мы идем к тебе в последний раз.

И надолго в памяти отмечен

Будет он у каждого из нас.

А потом были еще стихи:
Мы навеки память об ОмСХИ Увезем в сияющие дали...
Это к' ним зовет нас дорогой Киров на гранитном

пьедестале.

И как бы ни были далеко мы,

С ним будем навсегда близки.

Пусть, как цветущих яблонь,

локоны,

Цветет ОмСХИ, родной

ОмСХИ...

Словом, я помню, как обещал, и свой институт, и своих друзей-товарищей и всегда рад знать: а что у них нового

— хорошего.

Может быть, вы найдете возможный прислать несколько номеров «Кировца»?

Я вам обещаю прислать не-

Словно тройка, время мчится,
Оставляя зрывый след.

Дед Мороз в окно

стучится,

Новогодний щелт привет.

Пожеланий очень много:

Чтоб учился хорошо,

Чтоб победы брали

в спорте

И свободно и легко.

Чтобы хор многоголосый

В зале громче зазвучал,

Чтоб студент, держа

экзамен,

На «отлично» отвечал.

Чтоб эстрадный жил

на сцене —

На «халтуру» не ходил,

Чтоб студент на первом

курсе

На метлу не походил.

Чтоб студенты дружно

жили

И один «болел» за всех,

Чтоб на радость деканату

Двоек не было совсем.

А. ВАХРАМЕЕВ.

Чтобы-Чтобы!

В ПРЕДНОВОГОДНИЕ НОЧИ

материалы оформляются в суд и виновные понесут заслуженное наказание.

В организации охраны зеленых насаждений имеются недостатки. Так, на гидромелиоративном факультете 25 декабря студенты 33 группы не явившиеся на дежурство к 10 часам, так как устроили культурный поход в театр музыкальной комедии, а оставшиеся несколько человек не могли обеспечить надежную охрану. И если в это время не были срублены деревья, то только по простой случайности.

На землеустройительном факультете в дежурстве участвовало много студентов, но, к сожалению, руководство было организовано не лучшим образом.

Секретарь партбюро факультета Т. П. Камзолова и командир дружиной В. И. Гладков-

часов 30 минут до 0 часов 30 минут не было преподавателя, а студентов собралось 40 человек. На третий пост было назначено 6 студентов: из 53 группы Г. Латышев, А. Хегой и из 13 группы — Г. Ефремова, В. Крутко, С. Тимошенко, В. Чагов. Несмотря на настоятельную мою просьбу не собираться вместе и не покидать посты, студенты удалились в парк. И не случайно в 11 часов вечера возле скульптуры С. М. Кирова была срублена ель, а хулиган не был задержан.

Совсем по-другому была организована охрана на зоотехническом факультете. В каждой смене был преподаватель.

Секретарь партбюро факультета Т. П. Камзолова и коман-

дир дружиной В. И. Гладков-

ской по вечерам контролировали, как организовано дежурство.

Хорошо дежурили студенты на агрономическом, экономическом, техногеническом факультетах и факультете механизации сельского хозяйства.

Практика показала, что при хорошей организации дежурства, ели можно сохранить все. Вырубку деревьев безнаказанно производят только на тех постах, на которых студенты халатно относятся к дежурству, уходят с постов, собираются в одном месте большиими группами или не вовремя приходят на смену.

А. ПОРТЯНКО,
доцент кабинета лесомелиорации.

Редактор И. КОТЕЛЬНИКОВА.